

ЮДИН ЯКОВ МИХАЙЛОВИЧ

Я хочу рассказать о своем прапрадедушке, Юдине Якове Михайловиче. Родился он в селе Долганка Каменского района Алтайского края 25 января 1901 года в простой крестьянской семье Прасковьи и Михаила Юдиных. Семья была многодетная, шестеро братьев и шестеро сестер. Все шестеро братьев были призваны на войну, вернулись только двое, мой прапрадед Яков Михайлович и его брат Гавриил Михайлович.

Прапрадед, Яков, был призван в Красную Армию в июле месяце в 1941 году на Западный фронт. Во время штурма в 1941-м в районе села Выползово в Тальменском районе, он, несмотря на сильный огонь противника, несколько раз ползком пробирался на патронный пункт и доставлял патроны для подразделения. За проявленную при этом находчивость и мужество награжден медалью «За отвагу». Выписка из наградного листа: «В августе 1944 года, при постройке моста, через реку Невьяжа, товарищ Юдин с группой саперов находясь по пояс в воде, под огнем противника, обеспечили в кратчайшие сроки постройку моста. Благодаря проявленной стойкости и мужества, мост был построен своевременно и обеспечен пропуск наших «наступающих подразделений» смелый и отважный сапер товарищ Юдин был награжден орденом Красной Звезды.

Выписка из наградного листа: «Будучи командиром отделения 186 отдельного саперного батальона Витебской Краснознаменной дивизии Командир отделения сержант Юдин 21 декабря 1944 г. во время прорыва обороны противника под сильным огнем сделал проход в минное поле, где снял 98 штук противотанковых мин...»

Благодаря самоотверженности и стойкости сержанта Юдина, на проходе не было ни одного случая подрыва личного состава.

Выписка из наградного листа: «25 декабря 1944 года во время отражения контратаки, Яков Юдин, находясь в боевых рядах пехоты, стойко и мужественно отбивал контратаку противника. Во время боя он был ранен в голову осколком разорвавшегося снаряда. Опытный и бесстрашный сапер Юдин удостоен был правительственной награды – ордена Славы III степени».

В 1945 году, в августе месяце, мой прапрадед Яков воевал на территории Манчжурии с японскими самураями. Во время трудных изнурительных маршей по горной местности, показал себя физически выносливым, являлся образцом для бойцов. Шел всегда впереди, проводил разъяснительную работу среди личного состава роты, доводил поставленную задачу до каждого бойца, помогал отстающим подносить вооружения и снаряды. Будучи раненым в бою, сержант Яков Юдин не покидал поле боя. Был награжден орденом Отечественной войны II степени 4 октября 1945 года.

Вернулся домой мой прапрадед осенью 1945 года, в свое село, где его ждала семья: жена Улита и трое детей – Алексей, Варвара и моя прабабушка Анастасия. В послевоенное время Яков Михайлович занимался своим токарным мастерством по изготовлению конной упряжи. 7 января 1975 года умер.

В 2016 году по распоряжению Совета ветеранов Каменского района Алтайского края был установлен памятный обелиск на могиле моего прапрадеда, Якова Михайловича.

Великие подвиги прапрадеда, Якова Михайловича, на всю жизнь останутся в памяти и сердцах нашей семьи, из поколения в поколение мы будем передавать и хранить воспоминания о трудной жизни наших предков, которые сумели в нечеловеческих условиях одержать Победу над фашизмом.



*Кирилл Климов,
8⁴ класс*